

执政联盟就脱煤达成协议

执政联盟明确了脱煤计划最后几个争议点。据与会政客称，该协议规定了高达 400 亿欧元的资助项目，包括发电厂转型。此外，还计划针对新硬煤发电厂的经营者的出台疑难案件法规，并帮助北莱茵-威斯特法伦州、萨克森-安哈尔特州、萨克森州和勃兰登堡州的产煤区进行经济改造。

经济界对此的批评主要在于，根据联邦政府的初步计划，硬煤发电厂从 2027 年起应无偿关闭。新硬煤发电厂的经营者的称自己最近才进行了大量投资。2026 年之前，硬煤厂经营者可申请关闭发电厂获得赔偿。

据德新社掌握的一份文件显示，该协议规定，2022 年、2026 年和 2029 年的脱煤评估应审核是否有必要对 2010 年之后开始运营的硬煤发电厂进行法律框架的调整。疑难案件法规适用于到评估之前既无法通过招标途径获得赔偿，也无法使用资助项目进行转型的硬煤发电厂。该文件称，运营商应获得符合欧盟国家援助法的赔偿或“具有相同效力的措施”。

下一步，联邦议院和联邦参议院将会在周五通过一项法案，规定最晚在 2038 年之前实现脱煤。此外还将会就结构加强起草另一份法案。

(本文译自德国时代在线 2020 年 6 月 29 日网络新闻)

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn